



МУНИЦИПАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ
«КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 15 (5575)

7 марта 2006 года



Гуляй, народ, масленица идет

Празднование масленицы знаменует собой окончание зимы. «Пришла весна, отворяй ворота!» - под таким лозунгом в с. Позариха начались проводы русской зимы. Возле Центра культуры ансамбль «Ветеран» пел замечательные песни, а нарядные скоморохи веселили и зазывали народ. Тепло и радушно поздравил всех с приходом весенней капели гла-ва сельской администрации Н. А. Казимиров.

Сама природа радовалась проводам зимы, чувствовалось, что не за горами весна. На праздник прощаться со всеми пришли Дед Мороз со Снегурочкой, а долгожданная красавица Весна примчалась в санях и позвала всех к

роднику «Обиленый», где и началось настоящее гуляние.

Всех гостей порадовали богатые тор-говые ряды. Блины, пироги, сладости, шашлыки мог отведать каждый. Мальчишки и девчонки с удовольствием уча-

ДОРОГИЕ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

От всей мужской половины нашего района мы сердечно поздравляем Вас с прекрасным весенным праздником - 8 Марта!

От всей души желаем Вам радости и любви, возвышенных чувств, обожания и преклонения. Пусть в Вашем доме царят мир и покой. Здоровья Вам и огромного жизненного счастья!

Глава МО «Каменский городской округ» В.Л. Щелконогов.
Председатель Думы Каменского городского округа В.Н. Соломеин.

НОВОСТИ

Единороссы приняли решение

3 марта 2006 года в помещении администрации МО «Каменский городской округ» прошла отчетно-выборная конференция местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Делегаты от первичных организаций избрали новый состав политсовета местного отделения партии, секретарем которого единогласно избран глава Каменского района В.Л. Щелконогов.

Рассмотрев оргвопрос, участники конференции заслушали отчет В.Л. Щелконогова о проделанной партийно-политической работе в районе. В прениях по докладу выступил председатель исполнкома местного отделения партии Чебыкин О.А. В своем выступлении он предложил партийцам значительно усилить работу по возрождению духовности в селах и поселках района и особенно среди молодежи. Конференция в целом одобрила отчет секретаря о проделанном и, завершая работу, решила ряд организационных вопросов. Была избрана контрольно-ревизионная комиссия в составе четырех человек, а также участники конференции выдвинули делегатов на отчетно-выборную региональную конференцию партии «Единая Россия».

О. Руднев.

Льготный проезд

В феврале льготники получили именные карточки, по которым они должны бесплатно ездить в железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Доставка льготных проездных осуществлялась по всем отделениям почтовой связи района. Получали их каменцы заказным письмом или по извещению.

Получить индивидуальные проездные льготники должны были в срок до 15 февраля. «Никаких задержек не было, - говорит начальник Каменского узла связи Г.Л. Кондратьева. - Мы со своим заданием справились, почти все льготники получили полагающиеся карточки. Исключение составили лишь те, кого на тот момент почтальоны не застали дома. Кто-то лежал в больнице, кто-то уезжал из села. Ничего страшного, получат позже».

Проездные действительны до конца года. Потом, скорей всего, выдадут новые.

Татьяна Еремеева.

Школьные террористы

По данным городского УВД, 22 февраля в 9.35 в МЧС г. Каменска-Уральского позвонили подростки и сообщили, что в с. Колчедан за-минирована средняя школа.

По прибытию следственно-оперативной группы было установлено, что тревога была ложной. Выяснилось, что звонок поступил от двух 15-летних учеников, проживающих в с. Колчедан и д. Соколова. Задержанные подростки пояснили, что позвонили в МЧС, чтобы пошутить над одноклассниками. С телефонных хулиганов взята подписка о невыезде.

Надежда Казанцева.

ствовали во всех конкурсах и зарабатывали жетоны, обменивая их потом на всевозможные угождения. Каждый, кто пел частушку, получал вкусный блин. Кто-то пробовал свои силы в перетягивании каната. Бег в мешках также привлек немало участников. Всем хотелось первыми добежать, а точнее допрыгать до финиша. Желающие могли не только послушать концерт, но и посмотреть на мотокросс, в котором под руководством В. Н. Бабарыкина принимали участие подростки из города и района. Праздничная программа удалась на славу. По традиции чу-

чело, символ прошедшей зимы и всего плохого, было сожжено.

Присутствующий на празднике глава района В. Л. Щелконогов поздравил всех с приходом весны и особо отметил то, что мероприятие проводилось именно на роднике. Представители «Областной газеты» оценили «Проводы русской зимы» по достоинству.

Уставшие, но довольные участники еще долго будут вспоминать этот праздник, ведь именно на нем они почувствовали, что такое настоящее русское народное гуляние.

Татьяна Алексеева.



Национальные проекты

О реализации приоритетного проекта «Образование»

В приоритетный национальный проект «Образование» входит 7 направлений.

Первое. Поддержка образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы. На конкурсной основе предполагается грант в размере 1 млн.руб.

Второе. Информатизация образования. Это направление включает в себя закупку на федеральном уровне современных информационных образовательных ресурсов.

Третье. Поддержка инициативной, способной, талантливой молодежи. Победителям всероссийских олимпиад и конкурсов будут выделяться именные гранты по 60 тыс.руб.

Четвертое. Расширение возможностей получения начального профессионального образования военнослужащими, проходящими службу по призыву. В рамках этого направления под ру-

ководством Минобороны России за 2 года в армии будут открыты 100 современных учебных центров.

Пятое направление-формирование сети национальных университетов и бизнес-школ. Планируется открыть две бизнес-школы мирового уровня в Московском регионе и г. Санкт - Петербурге.

Шестое. Дополнительное вознаграждение за классное руководство.

Седьмое направление-поощрение лучших передовых учителей. Ежегодно путем открытого конкурса и общественной экспертизы будут выбираться по 1 учителю на 1 тысячу сельских школьников. Победители региональных конкурсов получат премию Президента России размером 100 тыс. рублей.

В районе началась реализация шестого направления. Право на получение вознаграждения имеют педагогические работники, в том числе учителя начальных классов, на которых в соответ-

ствии с нормативным актом образовательного учреждения возложены дополнительные обязанности классного руководителя. Размер вознаграждения установлен из расчета 1000 рублей в классе наполняемостью свыше 14 человек в сельской местности. Классные руководители и классах с меньшей наполняемостью получают доплату в зависимости от числа учащихся в классе.

За январь и февраль 2006 года классные руководители района данное вознаграждение уже получили. В настоящее время педагогические коллектизы района знакомятся с критериями конкурсного отбора общеобразовательных учреждений и учителей.

Н.И.Гайдукова,
ведущий специалист
Управления образования
в области развития содержания общего и дополнительного образования.



9 марта 2006г. в 14-00 в здании администрации городского округа (проспект Победы, 38 а) проводится двадцать девятое заседание Думы Каменского городского округа со следующей повесткой дня:

1. Об утверждении Положения: «О порядке разработки, утверждения и реализации муниципальных целевых Программ развития муниципального образования «Каменский городской округ».

Докладчик: Юндин А.В., заместитель Главы Каменского городского округа.

2. Об утверждении Положения «О территориальном органе Администрации муниципального образования «Каменский городской округ».

Докладчик: Юндин А.В., заместитель Главы Каменского городского округа.

3. О заместителе Председателя Думы Каменского городского округа.

Докладчик: Соломеин В.Н., Председатель Думы.

В связи с проведением плановых профилактических работ на АТС с. Сосновское 11 марта с 00.00 до 5.00 будет отсутствовать телефонная связь.

Все для развития сельского хозяйства



Что представляет собой национальная программа сельского хозяйства, что планируется в ближайшее время на сельхозпредприятиях и какое субсидирование выделено для

его развития, обо всем этом нам рассказал главный специалист по животноводству В.И. Диденко.

Для осуществления национальной программы во всех хозяйствах района были разработаны бизнес-планы. Три из них вышли на федеральный уровень и будут финансироваться из государственного бюджета. На проект ООО «Молоко», где планируется реконструкция животноводческого комплекса на 2,5 тысяч коров, выделено 150 млн. руб.

ОАО «Каменское», в котором планируется строительство молочного комплекса на 800 голов с полным техническим оборудованием и компьютеризацией, получит в поддержку 117,2 млн. рублей. На открытие овцеводческой фермы ООО «Старт» выделено 100 млн. рублей, 400 тысяч направлено на проектирование и бурение скважины. Все остальные бизнес-планы будут финансироваться из области. Кроме этого, для поддержки сельхозпроизводителей предусмотрено субсидирование. За прошлый год субсидирование района составило 35 млн. руб. За молочное животноводство и мясо было получено 21 млн. руб., на техническое переоборудование – 9,5 млн. руб.

На 2006 год субсидирование молокопроизводителей предусматривает 21,1 млн. руб. в расчете 1,5 рубля на кг сданного молока. На химические средства выделено 1 млн. 540 тысяч. На племенную покупку скота - 409,5 ты-

сяч в расчете 35 рублей на каждый кг живого веса приобретенного скота. Субсидирование за элитное семеноводство составляет 40 тыс. На техперевооружение: покупка техники, животноводческое переоборудование и на приобретение кормосмесителей - прошло 16 млн. руб.

Для поддержки крестьянских фермерских хозяйств выделено 270 тысяч рублей. Но от данных хозяйств будут требоваться производственные планы. Сумма, конечно, небольшая, но лучше это, чем ничего.

По словам В. И. Диденко, приоритеты развития сельского хозяйства в районе обозначены. Особый упор, конечно, делается на молочное животноводство. Но тем не менее уже разработана программа для привлечения молодых специалистов и строительства для них жилья. Финансирование этой программы заложено в Министерстве сельского хозяйства.

Мария Бухвалова.

СОБИРАЕМ ДОКУМЕНТЫ

Для того, чтобы стать полноправным участником программы «Доступное жилье», надо собрать ряд важных документов.

Во-первых, необходимо обратиться с заявлением к главе сельской администрации. После этого вас включат в списки, которые направляются на утверждение комиссии, возглавляемой заместителем главы С. А. Мосиным.

Во-вторых, от вас потребуется ряд документов. Для заключения договора долевого строительства необходимо: копию паспорта; копию документа, подтверждающего право на земельный участок для строительства дома; копию разрешения на строительство; проектно – сметную документацию; справку с постоянного места работы и о заработной плате за последние 12 месяцев; выписку из Постановления главы местного самоуправления о принятии гражданина на учет для улучшения жилищных условий. По замечанию В. П. Антропова, при заключении договора долевого строительства не так – то просто найти поручителя. Кроме того, не всем удается приобрести земельные участки.

Для заключения договора купли-продажи кроме справок с работы и выписки о постановке на учет нужно: копии паспортов совершеннолетних членов семьи и свидетельства о рождении несовершеннолетних; нотариально заверенное согласие супругов на приобретение жилья; документ о наличии или отсутствии права собственности на жилые помещения.

Помимо этого, необходимо помнить: приобретаемое вами жилье должно соответствовать нормам: 18 кв. м на одного члена семьи.

В-третьих, кроме собранных документов, вам необходимо иметь денеж-



ИЗВЕЩЕНИЕ о намерении выдела земельного участка в счет земельной доли.

Я, Новокрещенов Александр Александрович, участник долевой собственности СПК «Пироговский», проживающий по адресу: с. Сипавское, ул. Советская, д. 3, кв. 2, сообщаю о своем намерении выделить земельный участок в счет земельной доли установленного размера 6,2 гектара, расположенного в 192 по дороге на д. Потаскуева.

Возражения прошу присыпать в мой адрес не позднее месяца со дня публикации.



ные средства, обеспечивающие оплату не менее 30 процентов стоимости дома или приобретаемой квартиры.

В соответствии с договором последующая оплата производится по графику ежемесячно равными долями в течение 10 лет. Неоплаченная стоимость договора ежегодно увеличивается на 3 процента. В случае просрочки платежей покупатель уплачивает пеню в размере, указанном в договоре.

По словам Виктора Петровича, в их практике есть случаи, когда в списки претендентов на финансовую поддержку попадают недобросовестные граждане, они не выполняют условий договора. На сегодняшний день в суд передано уже 5 исков.

На одном из последних аппаратных совещаний глава района В. Л. Щелкунов отметил, что в программе «Доступное жилье» необходимо активно участвовать. Пока же, по словам заместителя директора Фонда поддержки индивидуального жилищного строительства П. И. Воровина, в Каменском районе программа реализуется менее плодотворно, чем в других городах и районах Свердловской области.

Юлия Киткова.

СКОЛЬКО СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?

Жилищная проблема среди населения района является сегодня одной из самых насущных. Так, по данным комитета по экономике и управлению имуществом района, на 1 января этого года 737 человек нуждаются в жилье. В действительности эти цифры, скорее всего, намного больше.

БЕЗВЫХОДНАЯ СИТУАЦИЯ?

Сегодня немногие себе могут позволить приобрести жилье по рыночным ценам. Которые, кстати, увеличиваются с каждым сезоном. Например, трехкомнатная квартира в районе стоит 400 – 500 рублей, дом площадью 90 кв. м. – 700 – 900 тысяч рублей. При этом средняя заработка работников бюджетной сферы и сельского хозяйства составляет 4-5 тысяч рублей. Согласитесь, откладывать с такой зарплатой на жилье придется долго. Вот и получается, если ты не наследник огромного капитала, а родители не в состоянии помочь материально, то мысль иметь свое жилье может оставаться сладкой мечтой.

В какой-то степени именно из-за отсутствия жилья район теряет молодых специалистов. Руководители бюджетных организаций и сельхозпредприятий отмечают: « Когда к нам приходят молодые люди устраиваются на работу, они спрашивают о том, будет ли им оказана помощь в приобретении жилплощади». Предложить это им могут немногие, а помочь берется не каждый. Несмотря на, казалось бы, безысходность ситуации, выход все же есть.

«ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ» НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ

С 1998 года в районе действует областная программа «Доступное жилье» под потранажем Фонда поддержки индивидуального жилищного строительства. Она дает возможность гражданам, проживающим и работающим в

сельской местности, обзавестись собственным жильем с помощью ссуды на 10 лет всего под 1% годовых. Ни один банк по ипотечному кредитованию не предлагает таких выгодных условий. Кстати, по словам представителя Фонда в нашем районе В. П. Антропова, на сегодняшний день внесено предложение давать займы сроком на 20 лет.

Финансовая поддержка по программе оказывается как при покупке жилья, так и при строительстве собственного дома. При этом существует ряд льгот, предназначенных для молодых семей (возраст супружеского от 18 до 30 лет). Молодая семья может рассчитывать на беспроцентную ссуду и субсидию до 30 процентов от общей стоимости жилья. Эти средства – безвозвратные. Кроме этого, если после заключения договора у вас рождается ребенок, то вычитается 20 процентов от общей суммы выплаты, если двое – 50 процентов. Ну, а если в течение 10 лет детей будет уже трое, то вы перестаете платить вообще.

На сегодняшний день уже ведется работа с 63 застройщиками, 12 из них полностью погасили займы. За два прошедших года было приобретено 4 квартиры для учителей, 6 человек получили субсидии до 30 процентов. Подготовлены документы еще на 23 человека, 8 из них – молодые специалисты.

В. П. Антропов отметил: «Работа по программе ведется недостаточно активно. Финансирование есть, желающих мало».

✉ В память о травянских большевиках

На окраине нашего села стоит на площади белый обелиск. Каждый год 23 сентября сюда приходят школьники, украшают могилу живыми цветами. Чью же память так свято чтут травянцы?

Летом 1918 года адмирал Колчак и присоединившиеся к нему офицеры и солдаты восставшего Чехословацкого корпуса дошли до Урала. 8 июля 1918 года чехи заняли с. Травянское, с ними были и русские белогвардейцы. Отряды Красной Армии отступили в направлении г. Каменска. Чехи учинили жестокие преследования и расправу над коммунистами.

Ровно через год в с. Травянское вошел отряд Красной Армии. В селе снова была восстановлена Советская власть. Тогда была создана первая партийная, первым ее секретарем был Ефим Сергеевич Волков. Председателем Травянского Волисполкома был Клинов Петр Павлович, а секретарем - Ефим Сергеевич. Короткой, но яркой была жизнь этих замечательных людей, революционеров и большевиков.

Петр Клинов вернулся в родное село в 1919 году, после того, как родные выгнали его из дома, он начал вести агитацию за новую жизнь. Ефим Волков еще в 1905 году вступил в партию. Участвовал в московских стачках, был марксистски образован.

Спрашивали - отвечаем

✉ Уважаемая редакция! Я житель с. Сипавского. Мы с женой оба ветераны труда, льготники, живем в двухкомнатной приватизированной квартире, общая площадь 50 кв. м (полезной 26 кв.м). Получаем пенсию: я - 2683 руб. 45 коп., жена - 1416 руб. 30 коп., подсобным хозяйством не занимаемся. Имеем ли мы право на субсидию, если да, то в каких размерах и как ее получить? Какие документы и куда нужно сдать?

С уважением семья Гатиятуллиных.

ния и коммунальных услуг, стоимости жилищно-коммунальных услуг и максимального допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи в Свердловской области». Для расчета субсидий существует следующая нормативная площадь жилого помещения.

1) 33 квадратных метра общей площади жилого помещения на одного проживающего гражданина;

2) 22,5 квадратных метра общей площади жилого помещения на одного члена семьи, состоящей из двух человек;

3) 21 квадратный метр общей площади жилого помещения на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек. Областной стандарт допускаемой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе, установленном в размере 22 процента.

Исходя из вышеизложенного, следует: совокупный доход этой семьи составляет 4100 рублей, но оплачивают коммунальные услуги в связи с льготой «Ветеран труда» - 668 руб. 62 копейки. То есть ниже 22 процентов от совокупного дохода, значит Гатиятуллины не имеют права на субсидию. По всем вопросам, касающимся субсидий, обращайтесь в Управление заказчика по адресу: пр. Победы 97 а, каб. 111.

Комментирует юрист Управления заказчика А. П. Клюкин:

- Постановлением Правительства Свердловской области от 20 декабря 2005 года установлен прожиточный минимум для пенсионеров на первый квартал 2006 года - 2196 рублей. В данном случае совокупный доход семьи Гатиятуллиных составляет 4100 рублей, т.е. на одного человека - 2050 рублей. Но Постановлением Правительства РФ от 14 декабря 2005 года № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» и статьей 159 жилищного кодекса РФ предусматривается, что субсидия предоставляется гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышает величину, соответствующую максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. Областной закон от 15 июля 2005 года № 89 ОЗ «О размерах региональных стандартов в нормативной площади жилищного помещения, используемой для расчета субсидий, на оплату жилого помеще-

✉ Дорогая редакция! Пишет вам пенсионерка З. Т. Коротченко, проживающая в с. Сосновском. Дело в том, что я проработала 35 лет в педагогических учреждениях - школе и детском саду - педагогом (учитель немецкого языка) в Брянской области, но по семейным обстоятельствам (так как умер муж и я осталась одна), переехала в Свердловскую область, ближе к детям. В Брянске я получала коммунальные услуги, т.к. жила в рабочем поселке Б. Бережка (34 года), а сейчас живу в с. Сипавском, сдала все документы, и мне отказали в льготах, потому что я работала не в Свердловской, а в Брянской области. Выходит, что я жила за границей. Я прошу, подскажите, куда мне обратиться за помощью. Звания «Ветеран труда» у меня нет (отдел кадров забыл оформить), пенсия 2000 рублей.

Ситуацию поясняет юрист Управления заказчика А. П. Клюкин:

- Статья 55 Федерального закона от 11 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» гласит: «Педагогические работники образовательных учреждений в порядке, установленном законом РФ, пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках, поселках городского типа».

Имеется еще статья 35 Областного закона от 16 июля 1998 года № 26 ОЗ «Об образовании Свердловской области». Предусмотрено, что для педагогических работников областных, государственных и муниципальных органи-

заций, вышедших на пенсию, имеющих стаж работы в образовательных государственных и муниципальных организациях, расположенных в поселках городского типа, рабочих поселках и сельских населенных пунктах, не менее 10 лет проживающих на территории Свердловской области установлена мера социальной поддержки по предоставлении бесплатной жилой площади с отоплением и освещением. В данном случае в письме не указывается, кто отказал, какие документы З. Т. Коротченко отдавала. По всем вопросам ей нужно обратиться в Министерство образования Свердловской области.

В то время в районе Б. Грязнухи в лесу скрывались 36 бандитов, которыерезали у населения скот и готовили нападение на представителей Советской власти. Шел 1920 год, обстановка на Урале была еще тревожной. Красная Армия уже прогнала колчаковские банды, но кулацкие мятежи и вылазки против Советской власти не прекращались.

- Волков выстрелил себе в висок.

Бежавшего Клинова в лесу настигла бандитская пуля. Раненный в ногу, он упал. Подбежавшие бандиты нанесли ему, еще живому, 24 штыковых удара. Потом они долго издевались над телом Волкова.

Ямщику Ф. П. Чемезову удалось незаметно скрыться. Он сообщил в село эту страшную новость. О случившемся было доложено в город. Из Камышлова прибыл взвод солдат и совместно с местным заградительным отрядом по борьбе с контрреволюцией отправился на розыск бандитов. Бан-



да была уничтожена.

Похоронены Волков Ефим Сергеевич и Клинов Петр Павлович в торжественной обстановке на площади села. В память о своем земляке крестьяне деревни Волкова назвали колхоз его именем. Свято чтут жители Травянского первых большевиков-коммунистов. Благодаря работе музея, вновь выстроенная улица названа именем Ефима Сергеевича Волкова.

**E. A. Бунькова,
краевед, с. Травянское.**

Школьные новости

ПОМНИМ НАШИХ ГЕРОЕВ

«Когда войну забывают, начинается новая», - говорили древние, потому что память - главный враг войны.

Вот уже 60 лет прошло, как отремонтировали последние бои Великой Отечественной, и нам, педагогам, необходимо более вдумчиво относиться к воспитанию патриотов Родины. За прошедшие годы многое изменилось в нашей стране, изменилось само общество. Но нельзя забывать, что воспитание ребенка начинается с первых лет его жизни. Работа во благо патриотического воспитания проводится в процессе всего школьного обучения. Богатейший материал для расширения представления детей о Родине таится в таких предметах, как литература, история, окружающий мир, также в воспитании патриотизма немалую роль играют и занятия в кружках.

В декабре ребята из кружка «Живое слово» и их руководитель Н.Н. Кайгородова для учащихся начальной школы провели беседу «Человек из легенды», посвященную 95-летию со дня рождения Героя Советского Союза Н.И. Кузнецова.

«Я люблю жизнь, я еще молод, но если для Родины, которую я люблю, как свою родную матер, нужно пожертвовать жизнью, я сделаю это... пусть я умру, но в памяти моего народа патриоты бессмертны», - вот слова отражающие суть настоящего патриота.

Дети, одну за другой открывая страницу устного журнала, познакомились с детством Н. И Кузнецова, с его страстью к чтению - изучением немецкого языка. Узнали, как и где учился

Кузнецов после окончания школы, где работал, как совершенствовал немецкую речь. Ребята узнали о боевом пути героя, о его желании защищать Родину. Страница четвертая «Нет, Кузнецова не погиб» рассказала им о том, как живет в памяти народа подвиг уральского разведчика.

Перевернута последняя страница журнала. Но в нашем маленьком зале - тишина. Дети обдумывают услышанное и увиденное, рассматривают фотодокументы. Задают вопросы учителям. Вернувшись в свои классы, продолжили разговор. Малыши старались выразить свои мысли в рисунках. Им это удалось.

Были отмечены работы учащихся 3 класса Никиты Соломеина, Екатерины Зыковой, Марии Истоминой, сочинения четвероклассницы Екатерины Дектарь и Надежды Степановских.

Для старшеклассников была оформлена выставка по страницам устного журнала «Человек из легенды».

Устный журнал - одна из крупниц воспитания патриотизма у школьников. Хочется поблагодарить активистов кружка «Живое слово» Н. Соломеина, Ю. Степановских, М. Истомину, А. Стихина, А. Андреева, Е. Зыкову, Е. Южанину, Е. Пронина и руководителя Н. Н. Кайгородову за отличное проведенное мероприятие.

**Учитель начальных классов
Сосновской средней школы
Т.П. Ершова.**

ЮНЫЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ

21 февраля 2006 года в Центре дополнительного образования для детей прошла защита исследовательских проектов и рефератов. В защите приняли участие 47 учащихся 7-11 классов.

Выступление оценивало компетентное жюри. Было очень непросто выделить лучших, ведь с каждым годом ребята и их руководители совершенствуют свое мастерство. В этом году участники использовали для защиты возможности мультимедиа, что сделало их выступления еще ярче и интереснее. И все-таки «звездный час» наступил, по решению жюри призерами стали:

Направление	Школа, Ф.И.О., проект	Руководитель	Школа, Ф.И.О., реферат	Руководитель
Научно-техническое	Пироговская - А. Белослудцева, Е. Белоусова	Л.А. Гракова	Каменская школа - А. Рыбалкина	Т.В. Засакова
Общественно-политическое	Бродовская - В. Мухарская	Н.Е. Артемьева	Рыбниковская - А. Портнягин	А.А. Матвеев
Проблемы личности	Новоиссетская - И. Рулева	Н.А. Сидорова	Покровская - Н. Пятагина	Н.В. Орлова
Социокультурное	Новоиссетская - М. Подкина	Л.П. Каплюк	Покровская - Е. Мотилоненко	Н.В. Орлова
Социально-экономическое	Новоиссетская - Е. Ландай	Н.А. Сидорова	Покровская - Д. Иванова	В.М. Федорова
Краеведение	Новоиссетская - Ю. Шиянова	Н.А. Сидорова	Бродовская - Н. Худорожкова	З.А. Падышева

Хочется отметить, что с каждым годом растет количество учащихся, желающих принять участие в этом мероприятии. Все участники получили грамоты и памятные сувениры. Руководители, внесшие большой вклад в работу, не остались без внимания, все были награждены Благодарственными письмами.

Методист Центра дополнительного образования для детей Е.А.Белоусова.

Ох уж, эта масленица!

23-24 марта в природе совершается великое событие: день и ночь уравниваются. Это значит, что еще чуть-чуть и весна окончательно победит зиму. Вот по этому случаю люди раньше и устраивали веселый праздник, который называли масленицей.

Такое «вкусное» название у него вовсе не случайно. В старое время люди ассоциировали с данным событием появление яркого солнышка. Надеялись на то, что текущий год принесет им хороший урожай. Именно поэтому во время масленицы люди везде и по каждому поводу изображали солнце. Выводили круги на снегу, на шесты надевались старые колеса, смазанные смолой, их поджигали, высоко поднимая на землю. Пусть видят Бог, чего хотят люди! А в домах стряпали вкусные масленичные блины, ведь они тоже похожи на солнце.

Помимо всего прочего, масленица в России считалась праздником молодоженов, ведь время с Рождества до масленицы было временем свадеб. Поэтому во время всех масленых затей особое внимание обращалось на молодые супружеские пары. Именно на молодоженов возлагалась почетная обязанность пробудить природу от зимней спячки.

В России издавна праздновалась масленица. Но, возможно, некоторые не знают о том, что этот веселый, разгульный праздник существовал и существует не только на Руси. Я думаю, что вам интересно прочесть о том, как отмечают это торжество другие народы мира.

Шотландия.

Здесь на масленицу было принято печь «постные лепешки». В сложенные вместе ладони насыпали горсть овсяной муки, затем муку крепко скимали в ладонях и погружали в холодную воду, а полученный

шар выпекали в очаге, прямо в горячей золе. Выпекали блины всей семьей.

Дания.

В школах в эти дни проводятся театральные представления, концерты. Ученики обмениваются знаками внимания, передают своим друзьям через знакомых шуточные письма без обратного адреса. Если мальчик получит такое письмо от девочки и угадает ее имя, то на Пасху она подарит ему шоколад.

Англия.

В одном из английских городов уже много лет проводятся соревнования в беге женщин с блинами. В 11.45 раздается звон «блинного колокола». Каждая женщина бежит с горячей сковородой и блином. Правила соревнований предписывают, что участницы должны быть не моложе 18 лет; на каждой обязательно фартук и косынка; во время бега нужно не менее 3-х раз подбросить блин на сковороду и поймать его. Первая, кто передаст блин звонарю, становится чемпионкой блинных гонок на год и получает в награду ... поцелуй звонаря.



Ох уж, эта масленица! Сколько радости она приносит людям! А завершается этот праздник прощенным воскресеньем. В этот, казалось бы, обычный мартовский выходной люди просят друг у друга прощения за все нехорошие поступки, обиды.

Александра Алейникова.

Поздравляем!

Уважаемые женщины, милые и талантливые, любящие и любимые!

Сердечно поздравляю с днем 8 Марта!

Желаю доброго здоровья, бодрости, радости, весеннего настроения. Будьте всегда красивыми, обаятельными, привлекательными и счастливыми!

С уважением
начальник Управления образования
МО «Каменский городской округ»
Е.Г. Балакина.

Дорогие участницы клуба «Ветеран», поздравляем вас с днем 8 Марта!

Сердечно я хочу вам пожелать,
Душа чтобы осталась молодою,
Любви от близких,
Доброго здоровья,
Чтоб много лет
Весну еще встречать.

Н.А.Машнина.

Поздравляю заведующую Бытсервиса с. Покровского Галину Тимофеевну Лисицыну и Галину Николаевну Щелконогову с праздником весны!

Хотим поздравить дам прекрасных с веселым праздником весны!
И солнца свет и взгляд Ваш ясный
Нам одинаково важны.

Директор Сосновского ЦК
Г.В. Барышева.

Поздравляем всех женщин из Окуловской территории, а также сотрудниц агентства «Каменский Росгосстрах».

Весна витает в воздухе,
Весь озаряя мир,
Ваши улыбки звездные
Сияют, как сапфир.
В вашей душе прекрасной
Поют пурпурные цветы,
И исполняются, как в сказке,
Надежды и мечты.

Н. Перевалов, староста пос. Синарский.

Дорогие женщины с. Рыбниково и д. Богатенково!

Поздравляем вас с весенним праздником!
Желаем вам всего, чем жизнь богата.
Здоровья, счастья, долгих лет.
Пусть этот праздник – День 8 марта,

В душе оставит добрый след.

Сельская администрация.

Дорогие женщины!

Примите наши поздравления
В международный женский день!
Пусть будет ваше настроение
Всегда цветущим, как сирень,
Пусть будет жизнь прекрасна ваша
И дети счастливы всегда,
Пусть дом ваш будет полной чашей!
Удачи, счастья и добра!

Окуловская администрация,
Совет ветеранов, Женсовет.

С юбилеем Евдокии Игнатьевны Осинцевой и Евдокии Спиридоновны Крупицын!

Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых, ясных дней.
И, если можно, постарайтесь
100-летний встретить юбилей.

Рыбниковская сельская администрация.

С юбилеем Санию Сабировну Зарибулину, Валентину Матвеевну Клементьевну, Зинаиду Осиновну Соломеину, Валентину Османовну Вишнякову, Марию Ивановну Ильину. И отдельно Виктора Александровича Фолаева, – он у нас долгожитель – 92 года.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, мира, тепла.

Сосновская администрация,
Совет ветеранов.

Наши милые, любимые, единственные женщины!

Поздравляем вас с самым неповторимым весенним праздником – Днем 8 марта!
Пусть ваши души и сердца
Любовь охватит безгранично,
Пусть счастьем светятся глаза
И в жизни будет все отлично
И по-весеннему прекрасно!

Кисловская администрация,
Совет ветеранов.

Милые женщины!

Поздравляем всех с прекрасным праздником 8 марта!

Здоровья Вам крепкого желаем,
Удачи каждый день во всем!
От всей души Вас поздравляем
С международным женским днем!
Желаем солнца и тепла,
Чтоб жизнь всегда весной была,
Чтоб как хотелось, так жилось!

Глава Сипавской администрации
В.М. Калистратова,
председатель Совета ветеранов
З.П. Лаптева.

Поздравляю социальных работников с международным женским днем!

Милые женщины!
Желаю вам всего, чем жизнь богата,
Здоровья, счастья, жизни долгих лет,
Пусть этот праздник – День 8 марта
На целый год в душе оставит след.

Начальник МУ
«Социальной помощи населения»
М.И. Дементьева.

Поздравляю с 8 марта социального работника, Анну Владимировну Веденину.

Благодарю за честный добросовестный труд по уходу опекаемых. Желаю здоровья, женского счастья и неба на головой.

Начальник МУ,
Социальная помощь населения
М.И. Дементьева.

Милые женщины!
Желаем вам всего, чем жизнь богата,
Здоровья, счастья, жизни долгих лет.
Пусть это праздник – День 8 марта
В душе оставит добрый след.
Будьте как весны – всегда молодые,
Счастливые, веселы,ечно живые.
Будьте как солнце – ярко светите,
Счастье и радость людям дарите.

Барабановская администрация.
Совет ветеранов

С юбилеем Магдалину Александровну Безулладниковой, Анастасию Семеновну Головину, Валентину Андреевну Егорову, Николая Сергеевича Казанцева, Нину Петровну Маслакову, Агнию Степановну Осокину, Аллу Ивановну Попову, Антонину Семеновну Семянникову, Татьяну Васильевну Фесан, Ипполинарию Александровну Черниченко.

День рождения – хорошая дата,
И не важно, сколько Вам лет.
Было Вам и 17 когда-то,
Но не стоит об этом жалеть.
Эти годы все же прекрасны,
Вы в кругу своих близких друзей,
Вам желаем здоровья и счастья,
Много солнечных, радостных дней.

Колчеданская сельская администрация.

Поздравляем Надежду Ивановну Лебедеву, Анну Андреевну Павлинину, Надежду Георгиевну Казакову, Валентину Николаевну Романовну, Надежду Станиславовну Окулову с 8 марта!

Желаем счастья, здоровья, удачи!

Женсовет Окуловской администрации.